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A Legkisebb Kozds Tobbszérds és a Legnagyobb Kézds Oszt6. Ez az altalanos utmutaté révid bevezetést nyuijt az X Mark | Pro

Product (m) Kiszamitasa .. e funkcidiba, miiszaki adataiba és a hasznalathoz szikséges

Osszegzés () Szamitas . . svintézkedések

Legnagyobb és Legkisebb Ertéke Kiszamitasa . dvintez edésekbe. ) ) o
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joizs I ezdeti Lépések

Be- és kikapcsolas

B0 M STORCL STATCPLXMATXVCTREQN @ FIXSCILNE ¥ Disp
=i r IE ] _|_|F:I_ B Az elsé hasznalatkor: i ]
AT Ay e —— 1. Huzza ki az elemet elszigetel§ csikot; ekkor az elem a megfeleld
Sﬂr:.'_ pozicidba kertil, a szamologép pedig bekapcsolhaté lesz.
—
“

2. Nyomja mega [=] [ca] sombokat

; a szamoldgép alapéllapotba helyezéséhez.
<Allapotjelz6k> . .
. Shift gomb Bekapcsolas: Az gomb lenyomésakor.

. Alpha gomb Kikapcsolas: A [shift] gombok lenyomésakor.
. Fliggetlen memoéria

. Tarolas a mamodriaban

. Memodria el6hivasa

. Statisztika mod

: Komplex szam szamitasi mod
. Matrix-szamitasi méd

: Vektorszamitasi méd

. Egyenletszamitasi méd

. Fok moéd COMTRAST

- Radian mod LIGHT DRRK
: Ujfok méd C41 Cel

. Roégzitett decimalis beadllitas

: Tudomanyos jeldlés

. Soronkénti megjelenitési mod

B Automatikus kikapcsolasi funkcié:
Ha a szamoldgépet kb. 7 percig nem hasznalja, akkor az
automatikusan kikapcsol.

Kijelz6 kontrasztjanak beallitasa

B Nyomja meg a [+][6]®: 4 CONT P ) gombokat,

és [épjen a Kijelz6 kontrasztjanak beallitasa képernydre.

Nyomja meg a E gombot a képerny6 kontrasztjdnak sététebbre allitdsdhoz.
Nyomjameg a[4_| gombot a képernyé kontrasztjénak vilagosabbra allitésahoz.

: Felfelé gomb
. Lefelé gomb
: Tobb kifejezéses kijelzés

Nyomja meg a vagy [Con_|gombot a megerésitéshez és a képernyd
torléséhez.

Az LCD kijelz6 kontrasztjanak alaphelyzetbe valé visszaallitdsahoz
a Kijelzo kontrasztjanak beallitasa képernydn kivil nyomja

meg a [=][c] gombokat.




MOD kivalasztasa

B Nyomja meg a[MODE | gombot a Calculation Mode Selection
(Szamitasi mod kivélasztasa) képernydre valo belépéshez.
W Nyomja meg a [4]/[v ]| gombot a kévetkezd / el6z8 oldalra lépéshez.

A
trcoMp  ZicplzY | 4@ |i:TnEe  z:RATIO
S1ETAT 4:iBASE Nyomja meg
SIEGN  EITRBLE | ay)/[%)
TIMATH  &iWCTR

LCD

Uzemmad Indikator

Miikodés

[MooE][1] | COMP | Normal szamitasok

[2] CPLX | Komplex szam kiszamitasa | CPLX

Statisztikai és regressziés
(3] [STAT | Jimissec STAT

El BASE Szamitasok amely meghatérozott

szémrendszerek
[5] |eon

Egyenlet megoldasa

E TABLE | Funkciétablazat generacio

MATX | Matrix szamitasok

VCTR | Vector szamitasok

El |I| INEQ | Egyenlétlenség szamitasok

Ellzl RATIO | Arany szamitas

B A kezdeti (alapértelmezett) moéd a COMP mad.

Alkalmazasok funkcié meniije (Apps Kulcs)

Az Apps (alkalmazasok) mod tartalmazza a matematikai funkciokat

és készlilék kindlta alkalmazasokat minden szamitasi modban. Az

Apps funkcié minden szamitasi modban kiilonb6zé.

M Nyomja meg a gombot és a megfeleld szamot a szamitasi
madba torténd belépéshez.

M Nyomja meg a [Apps]gombot az Apps (alkalmazasok) menube
lépéshez.

W Nyomja meg a[4]/[v] gombot a kévetkezd / el6z6 oldalra
lépéshez.

i) COMP Mode ii) CPLX Mode

i:m 1:ersd Zipa+bi

SiMax i SiAra d1Con.da

[EHIn N SiReal E: Ima3a
TiLCH

iii) STAT Mode

1:Twpa  Z:Data 1:Twee Z:Data
SIEMit  4:3-SUM SIEdit  413-3UM
SiS-VAR GiZ-PTS S:3-VAR &1 3-PTS
TiDistr TiDistrk SiRes

In SD mode In REG mode
iv) BASE Mode

v
1:and  Zior ”
S:zor  d4:znor | Nyomjameg
SiMot [SHIL =4 alv]/[*]

v) EQN Mode

v
1:2 unknown E@H ” l:iuad  EaH
215 unknown EG@M | Nyomjameg | Z:Cubic E@H

Ftd unknown EGM | a5]/[= FiEuart M




vi) MATX Mode [2] Line - (Soronkénti méd): A szamolasi bemenetek Line méd

1:Dim  Z:Data’ <) lipet  ziTrm - és kimenetek nagy része soronkénti formatumban [ [(5+1) 4t3-11
JiMath  4:MatE Nyomja meg 51 Icle 41 A jelenik meg. Es megjelenik a,LINE/SORONKENT!"ikon.
S:Matl E:mMatD alzl/[f] S Iy 1. 224744871
TiMatAns . .

A STAT, EQN, MATX, VCTR, INEQ, RATIO lizemmédban a
ii) VCTR Mode viii) INEQ Mode Display & Input formatum vonalra médba.

101 H l:muyad IMHER
é: EEEH : =t cﬂﬁi.; IHER A szogegységek kivalasztasa [3] Deg, [4] Rad vagy [5] Gra
S:uctl SiGuart IMEGR [3] Deg: Sz6gegység fokban
TiMCLANS §: [4] Rad: Sz6gegység radianban
[5] Gra: Szogegység ujfokban

TINE

Ratio Mode
1iaib=rid 90° =% radianban = 100jfokban
Zratb=ci®

A szamjegyek és jelolések megjelenitésének ki tasa
) i [6] Fix, [7] Sci vagy [8] Norm (1. példa)
B Nyomja meg a gombot az Apps (alkalmazasok) [6] Fix: Rogzitett tizes szamrendszer, megjelenik a [Fix 0~97] felirat,
menubdl valo kilepéshez. adja meg a tizedes helyek szamat a [0] - [9] gomb megnyomasaval.
Példa: 220 + 7 =31.4286 (FIX 4)
Szamol6gép beallitasa menii =31.43 (FIX 2)

u Nyonjja mega @l gombot a Szamolégép beillitasa [71 Sci: Tudomanyos jel6lés, megjelenik a [Sci 0~97] felirat, adja
menii valo belépéshez; nyomja meg a[*]/[v] gombot a meg a megjeleniteni kivant szamjegyek szamat a [0] - [9] gomb
kovetkez6/el6z6 oldalra lépéshez. megnyomasaval.

- — Példa: 220 + 7 =3.1429x 10" (SCI 5)

LiMaths ZiLine am) | iishec Zroec =3.143x10' (SC1 4)

A Rad Nyomja meg | 5% GFL# a2 ZTHT

EiFix al=]/ =] Sib0isp  S:4COMTE [8] Norm: Normalalak jellés, megjelenik a [Norm 1~27] felirat,

i Motm adja meg a normélalakos formatumot az [1] vagy a [2]
megnyomasaval.

B A szamolégép bemeneti és kimeneti formatumanak
kivalasztasa [1] Maths vagy [2] Line Math mod
[1] Maths — (Matematikai mod): A legtobb
szamolas bemenete és kimenete (példaul tort
szamok, pi, négyzetgyokvonas) matematika
tankonyvi formatumban jelenik meg.

Norm 1: Automatikusan a normélalak jelenik meg a 10 szamjegynél
nagyobb egész és a tébb mint KET tizedes hellyel rendelkezé

FEES) tizedes értékek esetében.
-1




Norm 2: Automatikusan a normalalak jelenik meg a 10 szamjegynél
nagyobb egész és a tobb mint KILENC tizedes hellyel rendelkez6é
tizedes értékek esetében.
Példa : 1 + 1000 =1x103 (Norm 1)

=0.001 (Norm 2)

A tort formatum kivalasztasa [1] a b/c vagy [2] d/c
[1]a b/c: vegyes tortként valé megjelenités kivalasztasa
[2] d/c: altortként valé megjelenités

Valassza ki a komplex szam megjelenitési formatum [3] CLPX
([11a+bivagy[2]r<6 )

[1] a + bi: Téglalap adja koordinatai

[2] r < 6 : adja Polor koordinatai

A statisztikai megjelenitési formatum kivalasztasa: [4] STAT
([1]1 ON vagy [2] OFF)

[11 ON: A FREQ (gyakorisag) oszlop megjelenitése a Statisztikai
adatbevitel képerny6n

[2] OFF: A FREQ (gyakorisag) oszlop elrejtése a Statisztikai
adatbevitel képernyén

A tizedeselvalaszté megjelenitési formatumanak kivalasztasa
[5] Disp ([1] Dot vagy [2] Comma)

[1] Dot: a pont formatum beéllitdsa a tizedeselvalasztd megjelenitéséhez
[2] Comma: a vessz6 formatum beallitasa a tizedeselvalasztd megjelenitéséhez

Akijelz6 kontrasztjanak beallitasa [6] [« | CONT [ »]
Lasd a,Kijelz6 kontrasztjanak beallitasa” szakasznal.

A szamol6gép hasznaélatba vétele el6tt

B Ellenérizze az aktualis szamitasi médot

Ellendrizze az allapotjelzéket, melyek jelzik az aktudlis szamitasi
modot (COMP, STAT, TABLE), a megjelenitési formatum beallitasait
és a sz0gegység bedllitasait (Deg, Rad, Gra)

B Visszatérés a kezdeti beallitasokhoz
Nyomja meg a m E] gombot, majd a (YES)
elemet a szamoldgép kezdeti beallitdsaihoz valé visszatéréshez.
Szamitasi méd : COMP
Bemeneti/kimeneti formatum : Maths
Sz6gegység :Deg
Szamjegyek megjelenitése :Norm 1
Tortek megjelenitési formatuma 1d/c
Statisztikai adatbevitel : OFF
Tizedeselvalaszt6 formatuma : Dot
Ez a mivelet nem torli a valtozé memoridkat.

B A szamologép alaphelyzetbe allitasa

Ha nincs meggy6zédve a szamoldgép aktudlis bedllitasairdl, javasolt
alaphelyzetbe éllitania a szdmologépet (szamitasi méd ,COMP’,
sz0gegység ,fok’, és tordIni a visszajatszasi és a valtozé memdriakat)
és az LCD kijelz6 kontrasztjat a gombok, majd az (All),
a [=] gomb, majd a (YES) megnyomasaval.




Kifejezések és Ertékek Bevitele

Bemeneti kapacitas

Az X Mark | Pro modellel szamitdsonként 6sszesen 99 bajtot vihet be.

Ha a bemeneti kapacitas 10 bajtnal kevesebb, a bemeneti kurzor
, 17-rol,, W"-ra valtozik, jelezve, hogy kevés a memoria.

Bemeneti szerkesztés

B Az Uj bemenet a kijelz6 bal oldalén kezd6dik. Ha a bevitt adat
15 karakternél (line médban) / 16 karakternél (matek mod) tébb, a
sor folytatélagosan jobbra gordiil. A bevitt
adatok visszanézéséhez vissza tud gérgetni balra a[«_|és[ »]
gombok hasznélataval.

B A szorzasjel kihagyasa és a kerek zardjel bezérasa

Példa: 2 x log 100 x (1+3) = 16
1. Aszorzasjel (x) kihagyasa
- Nyitott zarjel elétti bemeneti adat $1x(2+3)
- Zardjeles tudomanyos fliggvények elétti bemeneti adat: 2 x cos(30)
- Véletlenszam fliggvény el6tti bemeneti adat
- (A,B,C, D, XY, M) valtozdk, m, 6 el6tti bemeneti adat
. A tudomanyos fliggvények nyitott zarojellel jelennek meg.
Példa: sin(, cos(, Pol(, LCM(.... Be kell vinnie a kifejezést és
bezarnia a zaréjelet
. A E], és gombok lenyomasa

el6tti utolsd zardjel bezarasat kihagyhatja.

B Besziras és feliiliras a bemeneti médban
Soronkénti médban az INSERT vagy a feliilirds médokat
hasznalhatja adatbevitelre.

- Beszurasi médban (alapértelmezett bemeneti méd) a kurzor
fuggélegesen villogé vonal (, | "), mellyel 0j karaktert
szUrhatunk be.

- Feliilirasi médban nyomja meg a [shirt] [*"] gombot a kurzor
vizszintesen villogé vonalla (_) valtoztatasahoz, és cserélje le
a kurzor aktualis helyzeténél Iévé karaktert.

Matematikai médban csak a beszurasi méd hasznalhato.
Amint a megjelenitési mod soronkénti médrol matematikai modra
valtozik, a felulirasi méd automatikusan atvalt beszdrasi modra.

B Kifejezések torlése és javitasa
Beszurasi moédban: Mozgassa a kurzort a térdIni kivant karakter vagy
figgvény jobb oldalara, majd nyomja meg a gombot.

Felllirdsi médban: Mozgassa a kurzort a tordlni kivant karakter

vagy fiiggvény ald, majd nyomja meg a [pet] gombot.
Példa: 1234567 + 889900

(1) Bevitt adat kicserélése (1234567— 1234560)
(2) Toriés (1234567 —»1234560)
(3) Besziiras (1234567 —>1234560)




Az adatok bevitele és az eredmények megjelenitése matematikai modban A miiveletek sorrendje

B Matematikai modban a tortek bemenetének és eredményének A szamol6gép automatikusan megallapitja az egyes parancsok
megjelenitése, illetve bizonyos fliggvények (log, X2, X, X', vm, ¥m, esetén a mlveletek fontossagi sorrendjét, az aldbbiak szerint: ......
1 1 1 sz . . z
Vo, x-1, 107, €', Abs) kézirdsos/matematikai formatumban Példa:
jelennek meg. ...... elda:
(1) Egyes bemeneti kifejezések esetén a szamitasi kifejezés E] —22=-4

magassaga nagyobba vélhat egyetlen megjelenitési _

képerny6nél. Maximalis bemeneti kapacitas: 2 megjelenitési E] (-2 =4

képernyé (31 pont x 2) i

A szamologép memoridja behatérolja, hogy hany fiiggvény Példa 1:

és zarojel vihet6 be egyetlen kifejezésbe. Ebben az esetben - . -

bontsa a kifejezést tobb részre, és végezze el kiilon a E] E] E] 1+ 27 =0.1591549431
szamitasokat. . .

Ha a bevitt kifejezés egy része le van vagva a szamitas utan, Példa 2:

az eredményt megjelenité képernyén aETZ] vagy a E] gomb Shi

(1] [=] (2] kerd (A [=]

megnyomasaval megtekintheti az egész kifejezést.

Beviteli tartomanyok

B Szamitasi pontossag, bemeneti tartomany kérjik olvassa el. Szamitasi vermek

i A L B Ezaszémoldgép memodriateriileteket — Uigynevezett,vermeket” -
* Ahibak halmozodnak, és egymast kévetd szamitasok hasznal a numerikus értékek (szamok) és a muiveletek (+, -, x...) a

soran nagyra néhetnek. Ez ugyanigy igaz egymast szamolasi folyamatokban az elsébbségi sorrendjiiknek megfelelé

kévetd belsé szamitasok elvégzésekor A(xY), X/, 3/, X!, ideiglenes tarolasara.

nPr, nCr stb. esetében.

u 5 P s a P slataval: A numerikus veremnek 10, mig a m(iveleti veremnek 128 szintje van.
A’z er gdrn enyek’ megjelepltese a kbvetkezb hasznélatéval: v- Veremhiba [Stack ERROR/verem HIBA] akkor kévetkezik be, ha olyan
A szamitasi eredmények a kdvetkezo esetekben

jelenithetok meg a v~ hasznélataval: szamitast probal elvégezni, ami meghaladja a vermek kapacitdsat.

1. Ha a kdzbeeso és a végso szamitasi eredmények a A szamitésok elvégzésének sorrendje ,A miiveletek sorrendje”
kovetkezo formaban jelennek meg: szerint torténik. A szamités elvégzése utan a veremben tarolt

Srtékek felsz Inak.
0<a<100, 1=d <100 értékek felszabadulna

0=<b<1000, 1=e<1000

I=c<100, 1= f<100

2. Ha a kifejezések szama a koztes és végs6 végeredmény
bevonasaval v~ egy vagy ketts.

Lol e
L0,




Hibalizenetek és hibaazonosité
A szamoldégép le van zarva, mikozben egy, a hiba okat jelzé
hibatizenet jelenik meg a kijelzén.

B A hibalizenet térléséhez nyomja meg a gombot, majd térjen
vissza a legutobbi méd kezdeti megjelenitéséhez.

Bl Nyomjamega E] vagy a E] gombot a bemeneti kifejezés
megjelenitéséhez a kurzor hiba mellé torténd helyezésével.

B A hibalizenet torléséhez nyomja meg az gombot, tordlje
a visszajatszasi memoria el6zményeit, és térjen vissza a legutdbbi
mad kezdeti megjelenitéséhez.

Hibaiizenet

Ok

Miivelet

Math ERROR/
matematikai
HIBA

Akozbeesd vagy a végsé
eredmény kivil esik
amegengedett szamitasi
tartomanyon.

A megengedett bemeneti
tartoményt meghalado értékkel
torténd szamitas végrehajtasara
tett kisérlet,

lllogikus mdivelet elvégzésére tett
kisérlet (nulldval val6 osztas stb.).

Ellendrizze a bemeneti értékeket,
és gy6z6djon meg arrol, ho%(y
amegengedett tartomanyokban
vannak, ktiléndsen tigyeljen
amemoriaban térolt értékekre.

Stack ERROR/
verem HIBA

A numerikus vagy a miveleti
verem kapacitasanak tullépése.

« Egyszer(isitse a szamitast.
- Bontsa a szamitést két vagy
tobb kiilonallo része.

Syntax ERROR/
szintaktikai HIBA

Meg nem engedett matematikai
mivelet elvégzésére tett kisérlet.

Nyomja meg a[«_]vagy a @
gombot, hogy akurzort a hiba
helyéhez iranyitsa, majd végezze
el amegfeleld javitasokat.

Insufficient MEM/
Kevés MEM

Afliggvénytabla mod paraméter
szamitdsi eredménye tobb mint
30 x-értéket generalt egy tabldhoz.

Sz(ikitse a tabla szamitasi

ta rtoma’n{ét a kezdd, a végs6
és anovekmény értékek
megvaltoztatasaval, majd
probélja djra.

Dimension
ERROR/
Dimenzié HIBA
(csak matrix
vagy vektor
szamitasban)

« A dimenzi6 (sor oszlop)
vége.

« Akisérlet elvégzéséhez
egy illegalis matrix /
vektor miikodését.

Nyomja meg a [« |vagy [ »]
gombot egy hibat okozo hely
megjelenitéséhez és
végezze el a szilkséges
javitast.

Hibaiizenet

Ok

Miivelet

Can’t Solve
ERROR
(csak SOLVE
(MEGOLD)
funkciéban)

A szamologép nem tudott
megoldast szamitani.

« Ellenérizze a hibakat az
egyenlet, amit bemenet.
« Bemeneti kezdeti érték
a megoldas valtozo,
amely kozel all a varhaté
megoldas és probalja
Ujra.

Variable ERROR
| Valtozé HIBA
(csak SOLVE
(MEGOLD)
funkcioban)

« Az egyenlet nem helyes
egyenlet.

« Az egyenlet nem tartalmaz
X valtozot.

+ Amegoldas valtozé nem
felel meg a kifejezésben
meghatarozott véltozénak.

« Javitsa ki az egyenlet fel
valtozé X.

« Javitsa ki az egyenlet,
hogy megfeleljen a
megoldas valtozé és
kifejezOkészség.

(lasd 44. oldal)

Time out ERROR/
Idétllépés HIBA
(csak differencial-
vagy
integralszamitasokb
an)

* A szamitas végén
anélkiil, hogy a befejezd
feltétel teljesuil.

« Felil kell vizsgalni a
befejezé feltételt és
prébald ujra. (Id. 45.0.)

Argument
ERROR

Egy argumentum helytelen
hasznélata.

Nyomja meg a[« |vagy [ »]
gombot egy hibat okozo hely
megjelenitéséhez és
végezze el a sziikséges
javitasokat

Alapszintii Szamitasok

gombok megnyomasaval Iépjen be a COMP modba.
B A szamolds sordn a szdmolégép csak a jelzéseket jeleniti meg
(szamitasi eredmény nélkdil). A gomb megnyomasaval
félbeszakithatja a szamolasi mdveletet.




Aritmetikai szamitasok [=Ix][=]

« Negativ értékekkel val6 szamités esetén (kivéve a negativ
kitevéket) tegye azokat zaréjelbe.

- Ezaszamol6gép a zardjeles kifejezéseket 99 szintig tdmogatja.

Memo6riaszamitasok M1 (M5] (M)

Memériavaltozéok
17 memoriavéltozo érhetd el (0-9, A - D, M, X ésY), amelyek
adatok, eredmények és elkilonitett értékek tarolasara alkalmasak.
Az értékek memoridba torténd tarolasahoz a
gombokat + a memdriavaltozét kell megnyomnia
Az értékek memoriabdl torténd eléhivasahoz az gombot +
a memoriavaltozét kell megnyomnia.
A memoria tartalma a @ gombok + a memériavéltozé
megnyomasaval torolhetd.

Példa: 23 + 7 A (Atarolasa), 2sinA kiszamitasa és az A memoria
torlése

Fliggetlen memoéria

« Afliggetlen memdria ugyanazt a memodriateriletet haszndlja,
mint a valtozé meméria. Kumulativ 6sszeg szamitasakor nagyon
kényelmes csak az (hozzdadds a memoéridhoz) gombot,
illetve az (kivonds a memariabdl) gombot nyomogatni.
A memoria tartalma a szamologép kikapcsolasaval sem vész el.
A fuggetlen memoria (M) torléséhez nyomja meg a kdvetkezé
gombokat: [0 ]
Az 6sszes memoriaérték torléséhez nyomja meg a kévetkezéket:

[shift| R 2MCL) [=] [cA]

Vélaszmemoria

«  Abemeneti érték vagy a Iegutobb| szamitasi eredmény
automatlkusan tarolddik a v aszmemorlaban ha megnyomja

[=].[m+], [shift] 1] gombokat.

A vélaszmeméria Osszesen 1 szémjegyet tud tarolni.
Az gomb megnyomaséval el6hivhatja és hasznélhatja
alegutobb térolt valaszmemoriat

« Hibas m(ivelet végrehajtasakor a valaszmemdria nem frissul.

« Avalaszmemoria tartalma a gomb megnyomasa vagy
a szamitasi méd megvaltoztatasa esetén, illetve a szamoldgép
kikapcsolasa utan is megmarad. ...... |2l

Tortszamitas

A szamologép tdmogatja a tortszamitast és a tortek, tizedestortek,

vegyes tortek és altortek kozotti atalakitast.

A kiilonb6z6 bellitdsi médokban a kiilonbézé bemeneti/kimeneti

formatumok az aldbbiak szerint jelennek meg

+ A beadllitds menlben hatdrozza meg, hogy a tértszamitas
eredménye vegyes tort ( 2 ) vagy altort ( = ) formatumban
jelenjen-e inkdbb meg.

+ Azalapértelmezett beallitas szerint a tortek altort formatumban
jelennek meg ( = ).

« Avegyes tort formatum megjelenitési modja csak az ( mg )
formatumnak a beéllitdas meniiben torténd kivalasztasa utan valik
elérhetévé.

Altoért (d/c)

Vegyes tort
?a b/c)

Matematikai mod n 31

3 3

Soronkénti méd 113 323

M Nyomja meg az gombot a szémitasi eredmény tort
formétumban és tizes szdmrendszerben torténd kiirdsa kozotti
véltashoz.

B Nyomjameg a gombot a szamitasi eredmény altértek
és vegyes tértek formatumaban torténd kiirdsa kozotti véltashoz.

B A szamitas eredménye automatikusan tizes szamrendszerben
jelenik meg akkor, ha a tortérték 6sszes szamjegyének a szama
(egész + szamlalo + nevezd + elvalasztd jelek) meghaladja a 10-et.

B Mivel a tortekkel valé szamitas decimalis értékekkel kevert, igy az
eredmény tizes szamrendszerben lesz megjelenitve.

Tort <« tizedestort kzotti atvaltas ..




Szazalékszamitas
[EX #12]

Fok-szégperc-szogmasodperc szamitasok

Hasznaljon fokokat (6rak), szogperceket és szogmasodperceket

a hatvanas szamrendszerbeli (60 alapu jel6lésrendszer() szamitasok
elvégzéséhez, vagy alakitsa at a hatvanas szamrendszerbeli értéket
tizes szamrendszerbeli értékké.

Fok-perc-masodperc szamitas <> tizedestort kozotti atvaltas

Visszajatszas és tobbes kifejezések

Bl Memoéria visszajatszasa funkcio

A memoria visszajatszasa funkcié csak COMP modban érhetd el.

A szamitas lefuttatdsa utan a szamitasi bemenet és az eredmény

is automatikusan tarolddik a visszajatszasi memériaban.

A[v](vagy [4]) gomb lenyomasaval visszahivhatok a szamitasi

bemenetek és eredmények el6zményei.

Miutén a szamitasi eredmény megjelent a kijelzén, a E] vagy

a E] gombot megnyomva szerkesztheti az eredményt kiadd

bemeneti kifejezést.

Haa D> jelzés a szamitasi eredmény jobb oldalan jelenik meg,

akkor a gomb, majd a E| vagy a E| gomb megnyomasaval

gorditheti a szamitast.

A visszajatszasi memoria torlédik a kdvetkezé megnyomasakor:

1. A szdmolégép kezdeti bedllitésa a E]
gombokkal.

2. Azegyik szamitési vagy megjelenitési moédbol a mésikra valt.

3. Nyomja meg az gombot.

4. Kapcsolja ki a gépet a gomb megnyomasaval.

Multi-Function nyilatkozatok

« Avastagbél tenni kettd vagy tobb szamitasi kifejezést.

* Az els6 végrehajtando utasitas lesz "Disp" jelzd, és a
"Disp" ikonra, majd eltlint, miutan az utolsé utasitas ker(l
végrehajtasra. ......

Allandéérték-szamitasok Shift

Az X Mark | Pro 6sszesen 79 allandé értékkel rendelkezik, és az
allando érték kivalasztas mentube (illetve ebbdl a menlbdl) a
megnyomasaval léphet be (illetve ki), és a kdvetkezd kijelz6

jelenik meg:

D

A

v

<4 00mp mn me =»
MPUE 1 -79

o Akdvetkezé illetve az el6z6 érték-kivalasztasi oldalakra
vagy a E] megnyomasaval léphet.
Egy allando érték kivalasztasahoz egyszerlien nyomja meg
vagy a E] gombot. A kivalaszt6 kurzor balra vagy jobbra fog
eltolédni, és aldhuz egy allandé szimbdlumot, ugyanakkor a kijelzd
alsé soraban megjelenik az alahuzott allandé szimbolum értéke.
Az alahlzott allandé szimbolum a E] megnyomasaval
kivalasztasra kerdl.
Azonnal megkaphatja az allandd értéket, ha beirja az allandé érték
tételszamat és megnyomja a gombot, amikor a kivalaszto
kurzor 0 0 alatt all
+ Az allando lasd tablazat EX #16

Metrikus atvaltasok
A szamologép 172 atvaltasi parral rendelkezik, ami lehet6vé teszi
egy szamnak a meghatarozott metrikus mértékegységekre és
mértékegységekrol torténd atvaltasat.
* Nyomja meg a [cow1]gombot, igy beléphet az atvaltas meniibe.
o 8 kilon kategoria-oldal van (tavolsag, terilet, hdmérséklet, térfogat,
témeg, energia és nyomas), amelyek 36 metrikus szimbdlumot
tartalmaznak; az egyes kategéria-oldalakat a [ v |illetve a [4 ]
gombbal véalaszthatja ki.
e Egy kategoria-oldalon belil a kivalaszt6 kurzort balrél jobbra
al« ]illetve a[ »] gomb segitségével mozgathatja. ..... EX #17




® Azonnal visszatérhet szamolasi modba a gombnak a Nyomja meg a sziikséges szoeységhez tartozé megfelelé
kategoria-kivalasztasi oldalakon bellil térténé megnyomasaval. szamgombot: [3],[4] i
Az alalpzlétvéltési mértékegység kivalasztasa utan azonban a), B vagy [€ jelzés.

vagy[ 5. A kijelzén eszerint jelenik meg

a illetve gomb nem lesz érvényes. e
® Ha az atszamitott eredmény talcsordul, az [-E-] izenet jelenik A [Shift gomb megnyomasaval alakitsa 4t a szogegységet a,Degree”

meg az alsé kijelzén. A felhasznalé nem tudja megnyomni a [=] (sz69), a,Radian” (radian) vagy a,Gradient” (Ujfok) valamelyikébe.
gombot a tulcsordulé érték kivalasztasahoz, hanem a kévetkezé
eljarast kell kovetnie: i ek
Aeljaras - Valassza ki a masik atvaltasi egységet a [« ] vagy I
a [ »]megnyomasaval.
B eljaras - A illetve a [cA]segitségével tordlie a
képernyd tartalmat és lépjen ki a kivalasztasbol.
C eljaras - A megnyomasaval lépjen vissza az eléz6
szamolasi képernydre.

Példa: Atvaltas: 10 + (5 ft2 = m?) = 10,4645152 . —
Trigonometriai szamitasok

Funkcionalis Tudoményos szamitasok B A trigonometrikus fiiggvények (kivéve a hiperbolikus szamitasokat)

B Nyomja meg a gombot COMP médba. hasznélata el6tt valassza ki a megfe[elf) sz6gegységet (Deg/Rad/Gra)
W = 3.1415926535897932324 a [shift gombok megnyomésaval.

W e =2.7182818284590452324 Szogegység
Négyzet, négyzetgyok, kob, kébgyok, hatvany, beallitas
hatvanygyok, reciprok és pi Deg 15°-0s egységek [ <9x10°

Ezuténaz [ 1], ,vagy megnyomasaval a megjelenitett
értéket valtsa 4t a kijelolt szogegységre. ......

Bemeneti érték tartomany

S e B +/forméju eredményhez

. . Rad % T radidn tobbszorosei In| <207
Logaritmus, természetes alapu logaritmus,
antilogaritmus és logab

EXZO e — B 90°= T radian = 100 djfok. ...

Szégegységek atvaltasa B Hiperbolikus (sinh/ cosh/ tanh), inverz hiperbolikus

A szamol6gép szogegység bedllitasa,Degree” (sz6g). A gomb (sinh'/cosh/tanh”) figgvények.

megnyomasaval lépjen be a bedllitds menibe a sz6gegység,Radian” H A gomb megnyomésaval a hiperbolikus almeniibe léphet.
(radian) vagy ,Gradient” (Ujfok) bedllitasra valé valtoztatasahoz.

1iMaths ZiLine li=zink Zicosh
gipad Sitankh  d41sink-
e S:C0shl Bl tanks

Gra 22 jfok tobbszrdsei |7 < 10000




Permutacio, kombinacio, faktorialisok és
véletlenszam-generalas
nl
LA pPr=——
B Permutacio: nPr -y
nl

B Kombinacié: ncr = ———
ri(n—-r)!

B Faktorialis: x!= x(x - 1)(x - 2)...2)(1)

M Véletlenszam-generalas

1 Egy 0,000 és 0,999 kozotti véletlen szamot general.
A megjelenitett eredmény pedig matematikai mod

allapotban tort formatumu lesz.
: Két adott pozitiv egész szam kozott general egy véletlen
szamot. A bejegyzést, " karakter osztja ketté. ...... EX #25

* Az érték csak egy minta, eredmények kiilénbéznek minden egyes alkalommal.

A legkisebb k6zos tobbszoros és a legnagyobb kozos oszté

B LCM: Kiszamolja (maximum) harom pozitiv egész szam legkisebb
koz6s tobbszorosét.

B GCD: Kiszdmolja (maximum) harom pozitiv egész szam
legnagyobb kézos osztojat. ...

Product (m) kiszamitasa

M Nyomja meg a [ 1] gombot COMP iizemmédba.
l a =indul, b = vég, c = képlet

Math méd: H (C) Vonal tizemmdd: T (¢, a, b)
x=a

Példa: A termék (x +1) 0-5

Osszegzés (Z) Szamitas

Il Nyomja meg a |I| gombot COMP (izemmédba.
l a =indul, b = vég, c = képlet

Math méd: g (o)
x=a

Vonal méd: Y (c, a, b)

Példa: Osszegzése (x +1) 1-5

Legnagyobb és legkisebb értéke kiszamitasa

W Nyomja meg a gombot COMP izemmédba.
l Legfeljebb 6t értékek szamolhatok EX #29

Modulus utan Division (Mod) Szamitas

Bl Nyomja meg a |I| gombot COMP izemmédba.
EX #30

Primtényezdkre bontas

» Pozitiv egész szam 10 szamjegyig, primtényez&kre 3
szamjegyig.
Ptact szam : 0 < X < 99999 99999 (X egész szam)

A maradék rész, amely nem bonthaté tényezékre, zardjelben
lathato a kijelzén.

Példa: 99999 99999 = 32 x 11 x 41 x 271 x (9091)




MEGJEGYZES

+ Mindennemi szamitasi miveletnél, a vagy|[=] vagy
vagy gomb megnyomasaval kilép a primtényez6kre
bontasi eredmény kijelzésébdl.

+ Abedllitasi (setup) menl hasznalataval valtoztassa meg a
szOgegység beallitast (Deg, Rad, Gra), vagy jelenitse meg a
szamjegy bedllitast (Fix, Sci, Norm).

[Math ERROR / Matematikai HIBA] jelzés valik lathatova, ha
tizedes érték, tort, negativ érték szamitasi eredmény, vagy Pol,
Rec, Q...R jelenik meg a kijelzén.

Kvodciens és maradék szamitasa

B A,Quotient/kvéciens” (Q) egy osztasi feladat eredménye,
a,Remainder/maradék” (r) pedig az érték, ami egy egész
szamos osztaskor megmarad.
A szamitott kvdciens értéket (Q) és a maradékot (r) a szamologép
automatikusan a meméria,C" és,D" valtozédira osztja ki és tarolja.
Matematikai médban nyomja meg a[« Jvagy a[ »|gombot

Soronkénti mdédban a kvéciens érték (Q) és a maradék (r) két
sorban lesz kiirva.

Csak a kvociens értékével (Q) lehet tovabb szamolni a kovetkezd
szamitds soran, illetve csak ezt lehet tarolni a memoria valtozodiba.

|
|
a hosszu szamitasi eredményben val6 gorgetéshez.
|
|

Koordinata atvaltasa

W A poléris koordinatakkal, a -180° < 6 < 180° tartomanyon belil
szamolhat és jelenithet meg. (Radian és az ujfok esetében is.)
B Matematikai médban nyomja meg a[«_]vagy a[ »] gombot
a szamitasi eredményben val6 goérgetéshez.
B Soronkénti médban az (x,y) vagy az (r, 0) két sorban lesz kiirva.

B Atalakitas utdn az eredmény automatikusan hozzarendelédik az
X és Y memoriavaltozokhoz. Nyomja meg az vagy az
gombot az eredmény kiiratdsdhoz.

¥ ¥
@)

«— /‘/
X \ X
0 0

Derékszogl Polaris koordinaték (Pol)
koordinatak (Rec)

: Atalakitja a derékszogui koordinatékat (x, y) polaris
koordinétakka (r, 8); Nyomja meg az gombokat
azr,illetve az gombokat a 8 értékeiért...... [RGRE]

: Atalakitja a polaris koordinatékat (r, 8) derékszog(i
koordinatéakka (x, y); Nyomja meg az [ X]gombokat
azx, illetve az gombokat a yz értékeiért EX #34

Abszolutérték szamitasa
EX #35

Mérnoki jelolés

EX #36

Megijelenitési értékek valtasa

B Matematikai médban az gomb megnyomasaval a szamitasi
eredmény megjelenitését a tort formatum <« tizes
szamrendszerbeli formatum, az x formatum <« tizes
szémrendszerbeli formatum, a v/ formatum <« tizes
szamrendszerbeli formatum kozott valtogathatja.

Soronkénti médban az gomb megnyomaséval a szamitasi
eredmény megjelenitését CSAK a tort formatum « tizes
szamrendszerbeli formatum kozoétt véltogathatja, az x és
szamitds csak a tizes szamrendszerbeli értéket fogja megjeleniteni.




MEGJEGYZES

+ Egyes szamitasok eredményeit, a gomb nem fogja atalakitani a

kijelzett érték.
* Néhany eredmény kijelz6 atalakitas hosszu id6t vesz igénybe.

Szamolas komplex szamokkal
A komplex szamok ortogonalis formaban (z = a + bi) vagy polaris
formaban (r£ 0) fejezhetdk ki. Ahol “ a ” a valos szam rész, “ bi " az
imaginarius szam rész (és i a -1, V-1 négyzetgyokével egyenlé
imaginarius egység), “ r ” az abszolut érték, és “ 6 ” a komplex szam
argumentuma.

Imaginarius tengely (7 )

4

0 3 Valos tengely

B Nyomja meg a gombokat a CPLX mddba térténd belépéshez.

W Nyomja meg a gombot a szamitastipus kivalasztasahoz.

Komplex szam tipus kivalasztasa

6 komplex szam tipus szamitas all rendelkezésre azt kdvetéen, hogy
megtortént a belépés Complex Number Type (Komplex szam tipus)
képernyére. Ekkor nyomja meg a megfelelé szamot a komplex szam
szamitasi tipus kivalasztasahoz.

Liprse Z:ra+bi
SiAra 41003
S:iReal E: Imaz

fans] [ 4[]

M Ellenérizze az aktualis sz6g mértékegység beallitast (Deg, Rad, Grad).

WAz [i]ikon jelzi, hogy a kijelzett eredmény imaginarius szam rész;
a[ £ ljelzi, hogy a kijelzett érték a © argumentum érték.

B Az imaginarius szamok azonban visszajatszé memoria kapacitast
hasznalnak fel.

Ortogonalis forma és Polaris forma atvaltasa

A [1] megnyomaséval az ortogonalis formaban 1évé komplex
szamot atvalthatja polaris formajuava, mig a megnyomasaval
a polaris formaban lévé komplex szamot valthatja at ortogonalis
formaba. ......

Abszolut érték és argumentum szamitasa
Az ortogonalis formaju komplex szammal kiszamithatja a megfel

abszol(t értéket (r) illetve argumentumot (0) a illetve a

gomb segitsegével. ...... F5YETRE)
Komplex szam konjugaltja
Ha a komplex szam z = a + bi, ennek a komplex szamnak a konjugalt

értéke z=a—bi. ...... EX #40

Komplex szam valés / imaginarius rész meghatarozas
EX #41

n-alapu szamitasok és logikai szamitasok

B Nyomja meg a gombot a Base-n izemmodba tdrténd
belépéshez decimalis (10-es alapu), hexadecimalis (16-os alapu),
binaris (2-es alapu), oktalis (8-as alapu), vagy logikai szamitasok
elvégzéséhez.

B Az alapértelmezés szerinti szamrendszer a decimalis, amit a [d]
jelzés jeldl a kijelzén.

W Egy adott szamrendszernek alap izemmaddban térténd
kivalasztasahoz egyszeriien nyomja meg a kévetkez6 gombot:
decimalis [d], hexadecimalis [H], binaris [b], illetve
oktalis [0].




W Ha a binaris vagy oktalis szamitasi eredmény 8 jegynél nagyobb, Statisztikai adatbevitel
kijelzés mutatja, hogy az eredménynek van egy kovetkez6 tdmbje is. A
gomb megnyomasaval van mod valtasra az eredmény témbjei kozott. Miutdn megerdsitette a szamitasi tipust a fenti Statisztikai tipus
kivalasztasa képernyén vagy a (Data) megnyomasaval
Egyetlen tudomanyos funkcié sem hasznalhato, és nem adhatja a STAT modban, a kovetkezd Statisztikai adatbevitel képernyd jelenik meg.
meg az értéket tizedeshellyel vagy hatvanykitevével. ...... [ €. %V]

n-alap( transzformacié [ P<]=»[ o] EX #43 ! | mim| * | 1| | P

Logikai miivelet

Statisztikai szamitasok Egyvaltozés STAT Kétvaltozos STAT Bayvéltozs STAT

HA gombok megnyomésaval megadhaté a statisztikai EA:Fzzgg/oét;gi%gg&lh&a)sbmfnUjebﬁn ,azngiat gyakogingg |
szamitasi modell, és megjelenik a, STAT/STATISZTIKAI” allapotjelzé. " ekapcsolasat kovetoen a oszlop

B Nyomja meg a kovetkezdket a szamitasi tipus kivalasztasahoz: s megjeler?lk a fenti kepernyf)n. T . P
(Type) Az adatbevitelhez hasznalhat6 sorok maximalis szama a kovetkezék

szerint alakul.

Statisztikai tipus kivalasztasa
8 tipusu statisztikai szamitas végezhetd. A Statisztikai tipus

Statisztikai tipus FREQ BE FREQKI

kivalasztasa képernydre valé belépés utan nyomja meg a Egy véltozd (csak x bevitele) 40 80

kivalasztandé statisztikai tipushoz tartozé szamot.

2 valtozd (x és y bevitele) 26 40

1150 ZiLin
Gifuad  diLod A bemeneti kifejezés és a megjelenitett eredmény érték
Si1€ EAF 61ab EXF s N A P PN -
TIPWr  SiInu a Statisztikai adatbevitel képernyén soronkénti médban jelenik
meg (megegyezik a Comp mdd soronkénti mod allapottal).
oD statisatikai szémitds Az adatok bevitele utdn nyomja meg a gombot az érték

i} ikal 11 . . . . P s 7 z 3 .
megnyomasa statisztikai regiszterben torténd tarolasahoz és az érték
1(sD) Egyvaltozos statisztika (x) megjelenitéséhez (max. 6 szamjegy) a cellaban. A kurzor celldk

2(Lin) Kétvaltozos, linedris regresszio (y= A+Bx) kozotti mozgatasahoz pedig nyomja meg a kurzor gombot.

3 (Quad) Kétvéltozoés, negyedfoku regresszi6 (y=A +Bx + Cx?)

— — — Statisztikai minta adatainak szerkesztése
4 (Log) k I logaritmikus reg (y=AxBInx)

5 (e EXP) Kétvaltozos, E exponencialis regresszio (y=Ae®) . ce"ébanléva adat Cser.éje , . .

(1) A Statisztikai adatbevitel képernyén vigye a kurzort ahhoz
a celldhoz, amelyet médositani kivan.

7 (Pwr) Kétvaltozés, hatvanyfiiggvényes regresszié (y=Ax") (2) Vigye be az uj adatot vagy kifejezést, majd nyomja meg

8 (Inv) Kétvaltozss, inverz regresszié (y=A+B/x) a kovetkezé gombot:

6 (ab EXP) Kétvaltozos, ab exponencialis regresszié (y=AB)




B Sortérlése ) ) Lo STAT elemek Magyarazat
(1) A Statisztikai adatbevitel képernyén vigye a kurzort ahhoz
a sorhoz, amelyet t6réIni kivan. [1]1 Type Belépés a statisztikai szamitasi tipus képernyére
(2) Nyomja meg a kévetkezé gombot: |DEL
B Sor beszurasa
(1) A Statisztikai adatbevitel képernyén vigye a kurzort ahhoz a [3] Edit Belépés az Edit (szerkesztés) almentibe a STAT szerkeszté
sorhoz, amely a beszuirandé sor alatt helyezkedik majd el. képernyétartalmanak szerkesztéséhez
(2) Nyomja meg a kovetkezét: [3](Edit) " o o
(3) Nyomja meg a kévetkezét: m (Ins) [4] S-SUM | Belépés az S-Sum almentibe (6sszeg szamitasa)
B Minden STAT adatbevitel torlése [51S-VAR | Belépés az S-Var almeniibe (valtozé szamita
(1) Nyomja meg a kovetkezs [3](Edit) elépés az S-Var almentibe (valtozoé szamitasa)
(2) Nyomja meg a kévetkez6 (DEL-A) [6]S-PTS | Belépés az S-PTS almeniibe (pontok szamitasa)

[2] Data Belépés a Statisztikai adatbevitel (Data) képernydre

S . [7] Distr | Ahhoz, hogy meg ker almenlibe (&mitési elosztas)
Statisztikai szamitas képernyé
B A STAT adatok bevitele utan nyomja meg a gombot (8] Reg Belépés a Reg almeniibe (regressziészémits)
a Statisztikai szamitas képernydre val6 belépéshez.
B Haszndlja a Statisztikai meniit a statisztikai eredmény

kiszamitasahoz. (S-SUM, S-VAR, S-PTS, Reg). Statisztikai szamitas eredményeként [4] S-SUM,
[5] S-VAR, [6] S-PTS, [7] Reg

Statisztikai menii aoTAT. | STAT tipusa érték

A Statisztikai adatbevitel vagy a Statisztikai szamitas képerny6n S-SUM |1 és2 valtozs | Osszegzése valamennyi x2 értéke 1]
a gombok megnyomasakor megjelenik Statisztikai menti
képernyé.

STAT Osszegzésével minden x érték
2-STAT Osszegzése valamennyi y2 értéke
{:Tvee Z:Data 1:Tyee Z:Data véltozo csak | Osszegzésével minden y értéket
TiRes Osszegzés Az dsszes érték x3 [6]
Egyvaltozés STAT Kétvaltozos STAT Osszegzése valamennyi x2y par

Osszegzése valamennyi x4 par




STAT tipusa

érték

1és2
véltozo

STAT

Szama adatminta

Jelenti az x értékek

Szoras az x

Egy minta standard eltérése az x

2-STAT

valtoz6 csak

Koézépértéke az y értékek

A népesség szorasa y

Egy minta standard eltérése y

1és 2 valtozé

STAT

Legkisebb X értéke

Maximalis érteke X

1-STAT
valtozo

csak

Média

Maéd

1. kvartilis érték

3. kvartilis érték

Valaszték

2-STAT

valtoz6 csak

Minimalis értéke Y

Maximalis értéke Y

A nem-Quad

Reg

A regresszios egyltthatd

Regressziés egyiitthatd B

Korrelacios egyutthaté r

Becsiilt értéke x

Becslilt értéke y

A Quad

Reg csak

A regresszios egyltthatd

Regresszios egyiitthatd B

Regresszios egyltthaté C

Becsiilt értéke x1

Becslilt értéke x2

Becsiilt értéke yy

Statisztikai szamitas

SD tipusu statisztikai szamitas:
Az adatok Y X2, ¥ X, N, X, X Oy, X 0.1, MNX és maxX értékeinek
kiszamitasa: 75, 85, 90, 77, 79 SD modban

Negyedfoku regresszié tipusu statisztikai szamitas:
ABC vallalat a reklamkoltségek hatékonysagat vizsgalta kodolt
egységekben, és a kovetkezé adatokat kapta.:

Advertisement expenses: X 18 35 40 21

Effectiveness: y (%) 38 54 59 40

Hasznalja a regressziészamitast a hatékonysag becséléséhez
(becslilie meg y értékét), ha a hirdetési kiadasok x=30, és becsiilje
meg a hirdetési kiadasok szintjét (becsiilje meg X1 és Xo értékét), ha

a hatékonyséag értéke y = 50. ...... EX #46

Eloszlas-szamitasok

B A minta adatok statisztikai (SD) vagy regressziés (REG)
tuzemmodban térténd bevitele utan elvégezheti az olyan normalis
eloszlasi illetve valoszinliségeloszlasi szamitasokat, mint P(t),
Q(t) és R(t), ahol t a valészinlségi kisérlet valosziniiségi
véltozoja.

X :Véletlen valtozo
X : Minta kozépérteke

0| Xop, :Szoras
—— P()—|
x

gombok megnyomasakor a kévetkezé valasztasi
lehetéségeket ado6 képernyd jelenik meg.

1: P( 2: Q(
3: R( 4:»t




B A megfelelé szamitdsokhoz nyomja meg a , illetve
gombot.

Egyenlet pont leiras

[1] 2 unknow EQN | Egyidejl linearis egyenletek két ismeretlenes

P(t): Valészintiség [2] 3 unknow EQN | Egyidejli linearis egyenletek harom ismeretienes
egy adott x pont alatt

Pt)= [ —=—

Aon [3] 4 unknow EQN | Egyidejl linearis egyenletek négy ismeretlenes

[4] Quad EQN Masodfoku egyenlet, mértéke 2 egyenlet

adott x pont alatt és a
kozépérték felett

[6] Quartic EQN Negyedfoku egyenlet, 4 fokl egyenlet

Q(t): Valoszinliség egy [5] Cubic EQN Harmadfokl egyenlet, 3 foku egyenlet
Q(t)=05-R(t), /

Els6foku egyenletrendszerek
R(t): Valosziniiség egy Kétismeretlenes egyenletrendszer:

adott x pont felett aix + by = ¢4
R(t)=1-P(t) axX + byy = c,

3 . .
Haromismeretlenes egyenletrendszer:

Példa: Szamitsa ki a P(t) valosziniségeloszlast a kivetkezs minta aX by + 6z = dy
aX + byy + ¢z =d;

adatokra: 20, 43, 26, 46, 20, 43, 26, 19, 23, 20, ha x = 26. axtbytor=d

EX #47 Négy Unknowns egyideji linearis egyenlet:
aw+bix+cy+diz=e

Y AW + box + coy + dyz = e,
Egyenletszamitasok QW + byX + Cay + dsz = €4
B Nyomja meg a gombokat az egyenlet izemmodba W +Dx + Cay +daz = &

térténd belépéshez; ekkor a kovetkezd valasztasi lehetdségek Példa: Oldja meg a harom ismeretlent tartalmazé egyenletrendszert:

. N 2x +4y— 4z=20
jelennek meg a kijelzén: 2x—2y+ 4z=8

5x—2y — 2z =20 EX #48
1iz unknown £ - 1:Guad EoH Masodfoku, Harmadfoku egyenletek és a Quart
Fid unknoWn EoM Nyomja meg | i Eniart EoH Masodfoku egyenlet : ax? + bx + ¢ = 0 (masodfoku polinom
alv]/[*] egyenlet egyetlen x valtozéval)
Harmadfoku egyenlet: ax® + bx? + cx + d = 0 (egyenlet harmadfoku
polinommal)
Quart egyenlet caxt*+bxd+cx2+dx+e=0
Példa: Oldja meg a 5x3 + 2x2 — 2x + 1 = 0 harmadfoku egyenletet:
EX #49
Il Négy négyzetes, kdbds egyenletek vagy quart, a valtozé neve kezdédik “X1”




Megoldas (SLOVE) Funkcio

m Problémak funkcidjat hasznalja Newton-modszer, igy a kdzelité
egyenletek megoldasa

Megjegyzés: SOLVE funkci6 hasznalhaté A COMP {izemmaodban csak. |

m Az aldbbiakban bemutatjuk, a tipusait egyenletek, amelyek oldatok
is kapunk a SOLVE fliggvény.
Egyenletek, amelyek magukban foglaljak a valtozé X,
SOLVE funkcié megoldja az X, példaul, X2+ 2X — 2,
X=Y+3,X-5=A+B, X=tan(C),
+ X valtozét megoldandé kellene helyezni a bal oldali az egyenletet.
Példaul egy egyenlet bevitt mint X* + 5X = 24 vagy
X%+ 5X — 24 =0 vagy X? + 5X — 24
. Egy kifejezés, mint a X + 5X — 24 ugy kezelik, mint
X+ 5X —24 =0, nem szikséges a bemenet "= 0".

Egyenletek bemenet a kdvetkezd szintaxist hasznalja:
{equation}, {oldat valtozé}

Altalaban egy egyenlet megoldédott az X, hacsak. Ha példaul, hogy
megoldja az Y, ha egy egyenlet bemend mint, Y =X + 5, Y

Fontos ovintézkedés, ha az "Problémak" funkcio:

« Az alabbi funkciok |,k , =, M, Pol, Rec, Q ... r, Rand, i-Rand vagy
multi-nyilatkozat nem engedélyezett bevitt egyenletet SOLVE funkcié.
Mivel SOLVE fuggvény Newton-mddszer, igy a megoldast, akkor is, ha
tébb megoldas, csak az egyikik fog megjelenni, mint az oldat.

SOLVE funkcié nem lesz képes megszerezni a megoldas, mert elére
bedllitott kezdeti értéke az oldat valtozé. Ha ez torténik, probalja
megvaltoztatni a kezdeti értéke az oldat valtozd.

SOLVE funkcié nem lesz képes megtalalni a helyes megoldas, ha a oldat
(oka) t tartalmaz.

Ha egy egyenlet tartalmaz bemeneti funkcidk, amelyek magukban foglaljak
a nyitott zardjelet, Nem szabad kihagyni a zaro zardjel.
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« Meg fogja mutatni "Valtozé ERROR', ha a kifejezés nem tartalmazza a
valtozé kivant megoldani.

+ Newton-moédszer Iehetpek problémak megoldasara az alabbi funkciokat,
példaulay = eX, y =%, y = sin(x), y =X, etc.

- Abban az esetben, az egyenlet tart sokaig megoldasanak, a szamolégép
jelenik meg "Feldolgozas" képernyén térdlheti feldolgozasanak SOLVE
mikodés megnyomja a gombot.

. PRV | : —E- =
Példa: Megoldani X—?n B2C (amikor B=5; C=20) EX #50
- A Precision-oldatot az eredményét mutatja, amikor a kapott oldat van

rendelve az oldathoz valtozé. A pontossag a kapott oldat nagyobb,
ha ez az érték kdzelebb nulla.

Continue Screen

- SOLVE végez konvergencia a beallitott szamu alkalommal. ha a
nem talal megoldast, akkor megjelenik egy megerésité képernyd,
amely megmutatja "Tovabb: [=]", megkérdezi, hogy szeretné folytatni.
E| Gomb megnyomasaval is vagy a gombot a kirakas muveletet.

CALC funkcié

B A CALC egy maximalisan 79 Iépésnyi memoriaterilettel
rendelkez6 funkcid, ahova egyetlen szamitési kifejezést
eltarolhat, ami el6hivhaté és kulénbdzd értékekkel tébbszor
kiszamithato.

W A szamitasi kifejezés beirasa és a gomb megnyomasa utan
a szamologép kérni fogja a bemend valtozok aktudlis értékét.

M Ugyeljen arra, hogy a CALC funkcié csak COMP médban vagy
CPLX modban hasznalhato.

Példa: Az Y = 5x2 — 2x +1 egyenletnél szamitsa ki Y értékét,
hax=5vagyx=7. ...... EX #51

1A eltarolt kifejezés toriésre kertil, amint 0j szamitast kezd el,
véltson masik izemmodba, vagy kapcsolja ki a szamoldgépet.




Differenciamitasok

W Differencidlis szamitasok alkalmazhaték a COMP mdédban.
B Elvégzésére eltérés szamitast, akkor adja meg a kifejezés
formajaban:

[shift] [#=_]f(x) E__Ja P_Jax[D]

* f(x) : Funkcidja X. (Minden nem-X valtozokat kezelni
allandok.)

« a : Differencial pont.

* Ax : Tolerancia (szamitasi pontossag), a vonal mod csak

B A szamoldgép eltérés végez szamitasokat kozelitése
A derivativ alapuld kdézpontu kildnbség kozelités.

Példa: Annak megallapitasahoz, a szarmazékos pontban x = 10,
Ax =108, a fuggvény f (x) = sin (3x + 30) EX #52

| Hagyhatja ki Ax a differencial kifejezés és a szamolégép automatikusan
helyettesiti egy értéket Ax.

I Minél kisebb a beirt érték Ax, annal hosszabb a szamitasi id6 lesz a
pontosabb eredményeket, annal nagyobb a beirt érték Ax, annal
rovidebb a szamitasi id6 lesz a viszonylag kevésbé pontos eredményt.
! Pontatlan eredmények és hibak okozhatjak a kovetkez6 rendelkezés lép:
« folytonos pont x értékek

* Extrém valtozasok x érték

« felvétele a helyi maximum pontot és a helyi minimum pont x értékek.

« felvétele az inflexios pont x értékek

« felvétele undifferentiable pontok x értékek

« Differencial szamitasi eredmények nullat megkdzelité

I Amikor végez eltérés szamitasokat trigonometrikus fliggvények,
valasszuk radianban (rad), mint a sz6g mértékegység beallitast.

I Logab, i ~Rand (, Rec (, Pol (, | (, d/dx (, £ (, I (, Max ( és a Min (
funkciok nem csatlakozhat differencial szamitasokat.

I Torolheti feldolgozasa eltérés szamitasi megnyomasaval a gombot.

Integralszamitasok

B |ntegracio szamitasok alkalmazhatok a COMP mdédban.
B Ahhoz, hogy végre egy integracios szamitast akkor van szlikség,
hogy adja meg a kévetkez6 elemeket tartalmazza:

f(x)F_Jal_1bf_In[]

» f(x) : Funkcidja X. (Minden nem-X valtozokat kezelni
allandok.)

* a, b : Az integracios tartomany a hatarozott integral.

*n : Tolerancia, a vonal mod csak

W Az integraciés szamitas alapja Gauss-kronrod médszer.

B A belsé integracié szamitasok jelentds id6t befejezéséhez. Egyes
esetekben még azt kdvetben is jelentds id6 toltott szamitas
végrehajtasa, a szamitasi eredmények lehetnek téves. Kiilbnésen
akkor, amikor értékes szamjeggyel kevesebb, mint 1, Hibat
okozhat.

Példa: Végezze az integracio szamitast, és n = 4.

7 (Bxt + 3 + 2+ 1)dx

! Hagyhatja el az n az Integration véleménynyilvanitas és a
szamoldégép automatikusan helyettesiti egy értéket n.

I Minél kisebb a megadott érték n, a hosszabb a szamitasi id6 lesz
tobb pontos eredményt, a nagyobb a megadott érték n, a révidebb a
szamitasi id6 lesz a viszonylag kevésbé pontos eredményt.

I Amikor végez integracié szamitasokat trigonometrikus fliggvények,
valasszuk radianban (rad), mint a sz6g mértékegység beallitast.

! Logab, i ~Rand (, Rec (, Pol (, ] (, d/dx (, Z (, 1 (, Max ( és a Min (
funkciok nem csatlakozhat az integracios szamitasokban.

! A"Time Out" hibaiizenet akkor jelentkezik, ha az integracios
szamitas végén anélkil, hogy a befejezd feltétel teljesdl.

I Toéroélheti feldolgozasa integracio szamitas nyomja meg a
gombot.




Matrixszamitasok

B A matrixszamitasok elkezdése el6tt [étre kell hoznia egy matrixot
vagy legfeljebb harom matrixot, A, B, és C elnevezéssel.
A matrix-dimenzi6 4x4-ig hasznalhato.

B A matrixszamitas eredményei automatikusan eltarolasra kertilnek
a MatAns memoériaba. A matrix MatAns memoriat barmilyen
tovabbi matrixszamitashoz hasznalhatja.

Matrix létrehozasa
B Nyomja meg a gombot a matrix médba lépéshez.
MaTrixT

1:MatA ZiMatE
SiMats  d4iMatD

B Nyomja meg a gombot a MATX alkalmazas hasznalatahoz,;
nyomja meg a [v] / [4] gombot a kdvetkez / el6z6 oldalra lépéshez.

. | LT B
. H = H -
Nyomja meg | =; rru

al«]/[]

MATX ITEM LEIRAS

[1] Dim Adja meg a Matrix emlék A-tél D, és adja meg
adimenzié (max. 4 x 4)

[2] Data Adja meg a matrix AD szerkesztésre és a megfelelé
matrix elem

[3] MatA to MatD
[4] MatAns

5] Det Determinalt funkcié matrix-D
6] Trn Ultette adatok matrix-D

[7] Ide Identity matrix

8] Adj Adjungalt a Matrix

9] Inv Matrix inverze

Vélassza ki a D matrix

Vélasz kiszamitasa a Matrix és a Store MatAns

B Nyomja meg a gombot a matrix létrehozasa képernydn.

Matrix adatok szerkesztése

B Nyomja meg a (Data / Adat) gombot, majd hatarozza
meg az A, B, C vagy D matrixot a szerkesztésre, és a megfelel6 matrix
elem kijelzése lathatova valik.

W Vigye be a (j értéket és nyomja meg a E] gombot a szerkesztés
megerdsitéséhez.

B Nyomja meg a gombot a szerkesztési képerny6bdl valo kilépéshez.

W Matrixok 6sszeadasa, kivonasa és szorzasa
12 3 9 87
Példa: Amatrix=|4 5 6|, Bmétrix=|6 5 4 |, Amatrixx B matrix=?

789 321 EX #54

! Az 6sszeadando, kivonando vagy szorzandd matrixoknak azonos
méretlieknek kell lennilik. Ha egymastol eltéré méretli matrixokat
probal meg dsszeadni, kivonni vagy 6sszeszorozni, hibalizenetet
kap. Nem adhat 6ssze vagy vonhat ki egymasbol példaul egy 2 x 3
és egy 2 x 2 matrixot.

m Matrix skalaris szorzatanak meghatarozasa

A matrixban mindegyik szamhelyet megszorozzuk egy adott értékkel,

ami azonos méretl matrixot eredményez.

Példa: Szorozza meg 3 2 6 -4
a C matrixot 2-vel. C matrix = [_1 5 J <Eredmény: [_2 J

>
10

B Matrix determinansanak meghatarozasa 10-5 3

Példa: C matrix determinadnsanak meghatarozasa C matrix= (-4 9 2
<Eredmény:-471> 1 7 -3

! Ha nem négyzetes matrix determinansat akarja meghatarozni,
hibatizenetet kap.




Példa: Transzponalja a B matrixot = | 6 2 | <Eredmény:

B Matrix transzponalasa 9 5 { 6 8}
>
EX #57 8 4

9
52 4

m Identitads matrix
Példa: Identitas matrix D { 0

0
1

B Segéd matrix
Példa: Segéd matrix A

B Matrix invertalasa
Példa: C matrix invertalasa C matrix = [ J

0.142857142 -0.04761 9047}

<Bredmény: [—0.071428571 0.19047619

B Matrix abszolut értékének meghatarozasa
Példa: Az el6z6 példaban szerepl6 invertalt C matrix abszolut

ertékének meghatarozasa. ...... EX #61

Vektorszamitasok

B A vektorszamitasok elkezdése el6tt Iétre kell hoznia egy vagy
tobb vektort, A, B, vagy C elnevezéssel (egyszerre legfeljebb
négy vektort).

B A vektorszamitas eredményei automatikusan eltarolasra keriilnek
a VctAns memoriaba. A vektor VctAns memoriat barmilyen
tovabbi vektorszamitashoz hasznalhatja.

Vektor létrehozasa
B Nyomjamega gombot a vektor médba lépéshez.

Wactor?
1:WotA  ZiWCtE
SiWotl  divotD

B Nyomja mega gombot a Vektor eszkdz hasznalatédhoz;

Lz0Em ZiData
FiWotA 4iWVCLE
SiVCtC ErlCLD
TiMotAns SiDot

ITEM (FELADAT)

LEIRAS

[1] Dim

Hatarozza meg az A-D vektor nevet, és adja meg a
dimenziét (2D vagy 3D)

[2] Data

Hatarozza meg az A-D vektort a szerkesztésre, és a
megfelelé matrix elemet

[3] VctAto VetD

Vélassza ki az A-D vektort

[4] VctAns

Answer of Vector (név nélkili ut. eredmény) szamitasa és
tarolasa a VctAns valtozoba

[5] Dot

Vigye be a “»” utasitast egy vektor pont eredmény
szamitasahoz a VCTR MODE Apps. alkalmazason kiviil

B Nyomja meg a gombot a matrix létrehozasi képernyébdl vald

kilépéshez.

Vektor elemek szerkesztése

B Nyomja meg a (data / adat) gombot, majd hatarozza
meg az A, B, C vagy D matrixot szerkesztésre, és a megfelel6 vektor
elem kijelzése lathatova valik.
Vigye be az Uj értéket és nyomja meg a E] gombot a szerkesztés

megerdsitésére.

B Nyomja meg a gombot a vektor szerkesztési képerny6bdl valo

kilépéshez.

B Vektorok 6sszeadasa és kivonasa

Példa: A vektor = (9,5), =(7,3), A vektor — B vektor =7 ...... EX #62

! Ha egymastdl eltéré méretli vektorokat prébal meg 6sszeadni
vagy kivonni egymasbol, hibatizenetet kap. Példaul A (a,b,c)
vektor nem adhatd hozza és nem vonhato ki B (d,e) vektorhoz

illetve vektorbol.




W Vektor skalaris szorzatanak meghatarozasa
A vektoron belll mindegyik pozicié megszorzasra keril egy adott
értékkel, ami azonos méretli vektort eredményez.

s x VctA(a,b) = VctB(axs, bxs)
Példa: A C vektor = (4,5,-6) szorzasa 5-tel EX #63

B Két vektor belsé szorzatanak kiszamitasa
Példa: Szamitsa ki A vektor és B vektor bels6 szorzatat,
ahol A vektor = (4,5,-6) és B vektor = (-7,8,9)
m Két vektor kiils6 szorzatanak kiszamitasa
Példa: Szamitsa ki A vektor és B vektor kils6 bels6 szorzatat,
ahol A vektor = (4,5,-6) és B vektor = (-7,8,9)
I Ha egymastol eltéré méretli két vektor kiilsé vagy belsé szorzatat
probalja kiszamitani, hibalizenetet kap.
B Vektor abszolut értékének meghatarozasa
Példa: C vektor abszolut értékének meghatarozasa, ha
C vektor = (4,5,-6), és mar létre van hozva a szamolégépben.

Példa: A vektor=(-1, -2, 0) és B vektor=(1, 0, -1) alapjan hatarozza
meg a sz6g méretét (sz6g mértékegység: Deg) és az 1-es
méretl, mind A-ra, mind B-re mer&leges vektort.

(A-B) (A-B)
cos 6= » ahol 6 = cos™ TAIB
AxB

mind A-ra, mind B-re meréleges 1-es méretl vektor = JAXE]

VGtA x VetB _
VGtA x VetB| —

Egyenlétlenség szamitasok

B Nyomja meg a [+][1] (INEQ) gombot az

Egyenlétlenség (Inequality) modba Iépéshez.

Nyomja meg a|[ 1 ],[2]vagy [ 3 ]gombot egy

egyenlétlenség-tipus kivalasztasahoz.

-0,333333333, 0

Eredmény:‘

l:uad INER
ZiCubic INE®
Sruart IMNER

B Ameniiben nyomjamega [1], , [3] vagy [4 ] gombot az

egyenl6tlenségi jel tipus és irany kivalasztasahoz.

B Hasznalja a megjelend egyltthato-szerkesztét egyltthato-értekek
bevitelére. Példaul x2 +2x -3 < 0 megoldasahoz vigye be a kdvetkezd
egyitthatokat:a=1,b =2, ¢ = 3, az 1[=]2[=] [(=)]3 [=]gomb
megnyomasaval

Példa: x2 +2x-320

B Akdvetkez6é miiveleteket nem tamogatja az egyutthaté-szerkesztd:
M+, , [Sni REDF ], J[*]és ] sem vihetsk be az
egyutthato-szerkesztével.

B Nyomja meg a gombot az egytthato-szerkesztéhoz valo
visszatérésre, amikor az eredmények kijelzése lathato.

W Az értékek nem konvertalhatok normal alakba a megoldasi képerny6n.

Kiilonleges eredmény kijelzés
W “All” (6sszes) jelenik meg az eredmény kijelzésen, ha egy
egyenl6étlenség megoldasa az Osszes szam.

Példa: x2 >0

B “No-Solution” (nincs megoldas) jelenik meg az eredmény kijelzésen,
ha egy egyenlétlenségre nincs megoldas (példaul x2 < 0)

Példa: x2+3<0




Arany szamitas

B Nyomja meg a [+][2] (RATIO) gombot a RATIO (arany) modba
lépéshez. Nyomja meg a [ ] | vagy gombot az aranytipus
kivalasztasahoz.

Az egyutthaté-szerkeszt6é képernydn vigyen be 10 jegyig terjedd

értékeket a szikséges értékek mindegyikéhez (a, b, c, d).

» Példaul, 3:8=X:12 X eredményszamitasahoz, nyomja meg az 1.
lépésben a m gombot, majd vigye be az egyutthatokhoz a
kévetkezéket (a=3,b=8,d=12): 3 8 [=]12[=].

Példa: A 2: 3= 5: X aranyszamitashoz EX #71

B Akovetkez6 miiveleteket az egyltthatd-szerkeszté nem tdmogatja.

[M+], [shif] és [_7] sem vihetok be

az egyltthatd-szerkesztével.

B [Math ERROR / Matematikai HIBA] keletkezik, ha ugy hajtanak végre
szamitast, hogy 0 bevitelére kerllt sor egy egyutthato
vonatkozasaban.

Funkcio (x, y) tablazat kiszamitasa

B Vigye be az f(x) figgvényt az x és f(x) értékek fliggvénytablajanak
létrehozasahoz.
B Szamtabla generalasanak névekményei
1. Belépés TABLE médba
¢ Nyomja meg a [6] gombot a tabla figgvény
szamitdsahoz valé belépéshez.
Fliggvény bemenet képernyé
* Vigye be a fliggvényt az X valtozéval ( )
a fuggvénytabla eredmény generalasahoz.

¢ Minden mas valtoz6 (A, B, C, D, Y) és a fliggetlen
memoria (M) ugy viselkedik, mint az érték.

* APol,Rec,Q...1, S, % figgvények nem hasznalhatok
a Flggvény bemenet képernyén.

* A fliggvénytabla szamitas az X-valtozé
megvaltoztatasaval jar.

Kezdd, végsé és ndvekmény informéciok bevitele

* Vigye be az értéket, majd a kbvetkez6 képernykon
nyomja meg a [=] gombot a megerésitéshez.

* A bemeneti kifejezés és a megjelenitett eredmény érték
a koévetkez6 képerny6kon soronkénti médban jelenik meg.

* A fliggvénytabla generéalasahoz maximum 30 x-érték
megengedett. Az ,Insufficient MEM/Kevés MEM” ibatizenet
jelenik meg, ha a kezdé, a végsé és a nbvekmény
értékeinek kombinacidja tullépi a 30 x-értéket.

Kijelzo
képernyé

Mit kell bevinni:

Start?

Az X alsé hataranak bevitele (alapérték =1).

End?

Az X felsé hataranak bevitele (alapérték = 5).
*A végsé értéknek magasabbnak kell lennie a kezd6 értéknél.

Step?

Novekményes érték bevitele (alapérték =1).

B A Fiiggvénytabla eredmény képernyén a tartalom szerkesztése
nem megengedett, és a gomb megnyomasaval visszatérhet

a Fiiggvény bemenet képernyére. ...... EX #72

Példa: f(x)=x’+3x>-2x hozza létre a funkcié tablazatot a
tartomany 1< x <5, eggyel lépésekben 1.




Az akkumulator cseréje

Ha halvanyak a kijelz6n megjelend karakterek, vagy a kovetkez6
uzenet jelenik meg a képernydn, kapcsolja ki a szamologépet és
azonnal cserélje ki a litiumelemet.

LOW BATTERY

Cserélje ki a litiumelemet a kovetkezd eljaras szerint:
Kapcsolja ki a szamolégépet a [s gomb megnyomasaval.
Vegye le az akkumulator fedélapjat a diection a nyil.
Vegye ki a csavart, rogzitve, hogy az akkumulator fedelét a helyére.
Tavolitsa el a régi elemet egy golydstollal vagy mas hegyes
végu targgyal.
Helyezze be az Uj elemet ugy, hogy a pozitiv ,,.+” oldal
nézzen felfelé.
Helyezze vissza az elemnyilas fedelét, a csavart, majd
nyomja meg az [=][cA] gombot
a szamoldgép elinditasahoz.
Figyelem: Nem megfelel6 tipusu elem hasznalata robbanasveszélyes
lehet. A hasznalt elemet az utasitasoknak megfeleléen dobja ki.
B Elektromagneses interferencia vagy elektrosztatikus kistilés miatt
a kijelz6 hibdsan mukodhet vagy a meméria tartalma modosulhat,
esetleg torlédhet. Amennyiben ezt tapasztalja, nyomja meg

az ift [cA]gombokat a szamolégép

Ujrainditasahoz.

Tanacsadas és ovintézkedések

+ Ez a szamologép precizids alkatrészeket, példaul LSI-aramkoroket
tartalmaz, ezért ne hasznalja olyan helyen, ahol a hémérséklet gyorsan
valtozik, magas a paratartalom, illetve nagy a por, és ne tegye ki kdzvetlen
napsuitésnek.

A folyadékkristalyos kijelz6 fed6lapja livegbdl készllt, ne nyomja meg
erdsen.

A gép tisztitdsara ne hasznaljon nedves rongyot, se illékony folyadékot, pl.
festékhigitot. A késziilék hazat puha, szaraz ronggyal tisztitsa.

Semmilyen kériilmények kdzott ne szerelje szét a szamoldgépet. Ha ugy
gondolja, hogy a szamolégép nem miikddik megfeleléen, akkor vigye el
vagy postadzza a garancialevéllel egyiitt a Canon szervizképviseletére.
Megfelelé médon dobja ki a szamoldgépet, ha tdbbé mar nem kivanja
hasznalni. A helytelen kezelés (pl. égetés) személyes sérlilésekhez
vezethet. Kérjik, hogy az orszagaban érvényes torvényeknek megfeleléen
valjon meg a terméktél.

« Kétévente cserélje ki az elemet, akkor is, ha nem hasznalja gyakran a
szamologépet.

Figyelmeztetések az elemmel kapcsolatban!

« Gyerekek eldl zarja el az elemet! Ha az elemet valaki lenyeli, forduljanak
azonnal orvoshoz.
Az elem nem megfelel6 hasznalata szivargashoz, robbanashoz, karhoz
vagy személyi sérlléshez vezethet.
Ne toltse Ujra és ne szedje szét az elemet, mert ez révidzarlathoz
vezethet.
Ne tegye ki az elemet magas hdmérsékletnek, kdzvetlen héforrasnak és
ne dobja tlizbe.
Ne hagyjon lemertilt elemet a szamoldégépben, ugyanis a lemertiilt elem
szivaroghat, ami karosithatja a szamologépet.
Ha a szamologépet meruléfélben 1évé elemmel hasznalja, az hibas
mikodéshez vagy akar a memoriaban tarolt adatok sériiléséhez vagy
elvesztéséhez vezethet. A fontos adatokrol mindig készitsen irasos
feliegyzést, és cserélje ki az elemet a legkdzelebbi adandé alkalommal.

Miiszaki Adatok

Energiaellatés : Egy darab litiumelem (CR2032 x 1)
Energiafelhasznalas :Véltakozé aram - 3,0V /0,15 mW
Elem élettartama :Korulbelul 2 év

(Napi 1 6ra hasznalat esetén)
Automatikus kikapcsolas : Kortlbelil 7 perc
Muikodési hémérséklet  :0° ~40°C
Méret: 160 (H) x 76 (Sz) x 11,3 (M) mm

Suly: 110,5 g (fedellel)
* A muszaki adatok el6zetes bejelentés nélkil véltozhatnak.




